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Ata da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Valença, Estado

da Bahia, realizada a 12 de março de 2013.
Às quinze horas do dia doze do mês de março do ano dois mil e

treze, no Paço Municipal e Sala das Sessões, foi pelo Presidente BERTOLlNO
DE JESUS aberta esta sessão e ordenada a chamada de praxe. Vendo que
havia quórum, o Sr. Presidente iniciou os trabalhos solicitando do vereador
ANTÔNIO BARRETO SILVA efetuar a Leitura da Bíblia Sagrada. E após a
aprovação na integra da ATA da sessão anterior, sua Excelência Presidencial
anunciou a LEITURA DO EXPEDIENTE que constou do seguinte: Ofício nO
72/13, datado de 06 de março, do Ministério Público, assinado pelo Promotor
Tiago de Almeida Quadros, solicitando que seja informado se o Projeto de Lei
nO 21/12, que versa sobre expansão no distrito de Guaibim, foi retirado de
pauta, bem como se há algum outro projeto em curso propondo modificações
no PDDU; Oficio s/n.o, datado de 12 de março, da Santa Casa de Misericórdia
de Valença, assinado pelo Provedor Dr. Guido Araújo Magalhães Júnior,
esclarecendo informações em resposta às colocações feitas pelo vereador
Benvindo Sousa Luz na sessão ordinária do último dia 05 de março; Projeto de
Lei nO06/13 que, "Cria a Semana da Conscientização Ambiental no âmbito do
Município de Valença" de autoria do vereador ANTONIO BARRETO; Projeto de
Lei nO04/13, que 'Denomina Via pública na Sede do Município" de autoria do
vereador JAIRO BAPTISTA; Projeto de Lei nO 07/13, que "Denomina Via
Pública na Sede do Município" de autoria do vereador ANTÔNIO BARRETO;
Projeto de Lei nO08/13, que "Autoriza a celebração de convênio junto aos
órgãos das esferas federal, estadual e municipal, a fim de que a Administração
possa renovar convênios e contratos em andamento e assinar outros que
eneficiem nossa comunidade" de autoria do Poder Executivo; Projeto de Lei
nO03/13, que "A/tera a redação da Lei n° 2.256 de 1° de novembro de 2012",
de autoria da vereadora IVANILDA MALTA LEMOS; Projeto de Lei nO07/13,
que "Denomina Próprio Público na Sede do Município", de autoria do Edil
ANT'?NIO BARRETO; Proposições subscritas de autoria do Edil REGINALDO
ARAUJO: 1. Moção de Aplausos ao presidente da OMEV; 2. Moção de
Congratulações ao casal Renato de Sena Barbosa e Noeme Santana Silva
Barbosa; 3. Reposição de lâmpadas da rua da Graciosa, Maricoabo; 4.
Calçamento da. Rua Abel .de Queiroz, Graça; 5. Construção de mais três salas
de aula na Ofic~na Edu~at,va; ~. Reposição de lâmpadas da rua através de três
postes. que esta? lo?alizados a Rua Abel de Queiroz, Graça; 7. Construção de
~anhelros na fe~ra livre ~ mercado e também a limpeza da área que fica em
r~nte a~ banheiro da feira; 8. Que a Secretaria de Educação, que a partir do
~es de l.unho, realizem o processo eletivo para escolha de diretores' 9 Que a
e~r~tana de .EducaÇão ofereça duas turmas de 5" e 63 no colégio CI~ .

~~:n~lra pa~a joven: do. Port? da Embira; 10. Que a Secretaria de saú:ar~~~i~~
h o. on _e os unclonános daquela pasta entendam a importância da

d~~~~I~a:oo dn:~~~~~çc~:t~~ ~aúde;. 11. ~ue o SAA!= analise a possibilidade
encarregado de serviços e criaça~~t:caçao dadfunçao de chefe distrital para
fraudes' 12 Q S . o cargo e encarregado de combate
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estão a viver em situação de absoluta fragilidade; 13. Que a Secretaria de
Agricultura realize evento para moradores da zona rural onde os mesmos
entendam a importância de evitar o fluxo migratório campo-cidade; 14: ~ue a
33a CIPM analise a possibilidade de instalação de um posto policiai no
entroncamento de Valença; 15. Que as Secretarias de Promoção Social e de
infraestrutura tomem providências para remoção dos indigentes que estão a
morar em barracos de tábuas e papelão em frente aos banheiros da feira livre;
16. Melhorias quanto ao calçamento, saneamento básico e iluminação pública
no bairro da Jaqueira; 17. Pediu o reinício dos trabalhos de calçamento da Rua
da Graciosa; Proposições subscritas de autoria do vereador MANOEL VALTER
DOS SANTOS: 1. Que o diretor do SAAE preste esclarecimentos a
comunidade valenciana sobre a qualidade da água; 2. Que a secretaria
competente resolva a questão da queima de resíduos no lixão; 3. Recuperação
da estrada do Tabuleiro da Bomba, no Orobó e a reabertura do trecho que
começa próximo a casa de Gerciano e Geraldo Freitas; 4. Recuperação da
estrada do Gereba; 5. Solicitou instalação de dois infocentros: um em Sarapui
e outro no Orobó; Proposições subscritas de autoria do vereador JAIRO
BAPTISTA: 1. Recuperação dos semáforos da Cidade; 2. Requerimento
convocando o Diretor do SAAE; Proposição subscrita de autoria do vereador
ADAILTON F. DOS SANTOS apresentando proposta de MoçãOde Pesar pelo
passamento eterno da Sr" Celina Sousa Passos; Finda a LEITURA DO
EXPEDIENTE o Sr. Presidente anunciou o período do PEQUENO
EXPEDIENTE dedicado a comentários gerais, franqueando a palavra e
utilizaram da mesma os seguintes vereadores: MANOEL VALTER DOS
SANTOS \'lavá) apresentou duas indicações formuladas: 1. Que a Secretaria

Educação tome providências com relação á escola Carlos Reis, localizada
no Vale do Piau, que ainda está sem aulas, e forçando que os pais transfiram
os alunos para escolas do Paraná ou no Tarimba, distantes mais de dez
quilômetros; 2. Reivindica máquinas para melhorar as estradas que dão acesso
as localidades de Travessão, Candimba, Ponte do Meio, Novo Horizonte,
Sarapuí; ADAILTON FRANCISCO apresentou duas indicações formuladas: 1.
Melhoramentos das estradas vicinais das comunidades de Mata do Óleo na
região da Derradeira, Tucurmirim, Una Mirim, Serra do Abiá, fazenda Café e
Lapinha; 2. ReposiçãO de lâmpadas da Rua Advogado Muniz, mais
precisamente em frente á casa de Ricardo Queiroz e do Sr. José Muniz;
BERTOLlNO DE JESUS apresentou cinco indicações formuladas: 1.
Recuperação das ladeiras das localidades de Tabocas e Tatu; 2. Recuperação
da estrada que dá acesso à região da Formiga até a ponte do Tatu; 3. Que a
Companhia de Desenvolvimento e Ação Regional (CAR), a qual liberou ~
recursos para construção da ponte do Bonfim, e também a empresa vencedora 1
da licitação para da ponte, informem esta Casa sobre a previsão para
conclusão dessa obra; 4. Que a Secretaria de Infraestrutura estude a
possibilidade de abrir uma rua ligando o fim da orla á Rua Marechal Inocêncio
Galvão de Queiroz (antiga Rua São Paulo), na Graça, acompanhando s
estaleiros; 5. Que a Secretaria de Infraestrutura promova a reativação o
parque que se localizava ao final da orla, após a Fabrolim; BENVINDO SOU '

, lUZ'p ••",Io" q"iro ;,d;oaçõe,'iaS' 1.Q"e, Se"eIa,;, M,,;o;p

~ v.ww.cmvalenca.ba.gov.br



C~6m"OdCVenot1don's dt--------------- .. ---------------'W@4¥.&J

de Agricultura envide esforços para oferecer o programa "luz para todos" à
comunidade de Sapucaia, localizada ao lado da Aroeira, haja vista que muitas
famílias não foram cadastradas e ficaram sem esse benefício; 2. Que a
secretaria competente reative as academias . localizadas nas Praças João
Cardoso, em frente à primeira Igreja Assembleia de Deus e da Malhação, no
Bairro da Bolivia; 3. Que a Secretaria Municipal de Educação construa uma
escola de ensino fundamental na localidade dos Dois Riachos, Orobó. O Edil
apresenta abaixo assinado com 155 adesões, encaminhado pela comunidade
local, em que a associação de moradores do Vale do Piau disponibiliza-se a
ceder o espaço para o funcionamento da referida escola; 4. Que o Poder
Executivo, através de sua Secretaria de Transporte, disponibilize uma máquina
de forma permanente com o objetivo de fazer a manutenção das estradas do
Orobó, mais precisamente para o Candimba, Bom Jardim, Rio do Meio,
Camisão, Colônia e Capela de Santana; ANTÓNIO BARRETO apresentou três
indicações formuladas: 1. Que a Secretaria de Educação se empenhe no
sentido de normalizar o funcionamento da Universidade Aberta do Brasil (UAB),
conseguindo uma sede adequada e permanente para suas instalações, haja
vista é uma instituição educacional de alta relevância para nossa população; 2.
Reposição de lâmpadas no acesso ao Jardim Emarc, mais precisamente nas
imediações do NERC; 3. Que a Secretaria de Estradas e Rodagens promova a
recuperação da estrada e, principalmente, da ladeira que dá acesso à
comunidade da Mata do 6leo, mais precisamente nas imediações da
propriedade do Sr. Sidôneo; FABRICIO FONSECA LEMOS apresentou quatro
indicações formuladas: 1. Que o SAAE e Secretaria de Infraestrutura tomem
rovidências com relação à falta de água no colégio municipal Castelo Branco,
Baixa Alegre, um problema que vem adiando o inicio de suas aulas; 2.

Recuperação da pavimentação da Rua dos Craveiros, no Distrito de
Maricoabo, assim como a reposição de lâmpadas do local; 3. Que a Secretaria
de Estradas e Rodagens promova a recuperação da ladeira do Pitanguinha,
com a implementação de pó de brita, assim como também o mesmo tratamento
para o acesso à Vila Boa Esperança; ANTÓNIO AGOSTINHO SANTANA E
SILVA JÚNIOR apresentou quatro indicações formuladas: 1. Que a Secretaria
de Saúde envide esforços para reabrir os postos de saúde da zona rural, e
caso não seja possivel essa ação de forma emergencial, que se disponibilize
para essas comunidades transporte gratuito para vir e serem atendidos nos
postos de saúde da sede, em regime de pré-agendamento pelo menos uma
vez por semana; 2. Que a secretaria competente da Prefeitura encontre uma
solução para acabar com a queima de lixo que ocorre no "lixão" do Orobó, pois
a fumaça vem invadindo as casas da região do Tarimba, prejudicando a saúde
da população, principalmente de crianças; 3. Que a Secretaria de Transporte
envie a esta Casa a divulgação do cronograma de recuperação das estradas
da zona rural; 4. Que a Secretaria de Estradas e Rodagens não cometa o
errada gestão anterior que começava um trabalho de recuperação de estrada,
e ao invés de terminar o serviço, enviava a máquina para outra localidade, o
seja, que se conclua um trecho antes de passar para outro, e, de preferênc'
que se dê prioridade às estradas que deem acesso às escolas e que esteja
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formuladas: 1. Que a empresa de limpeza pública Ecolurb pague os salários
dos caçambeiros, pois até hoje não foram pagos e pede que a referida
empresa se empenhe em cumprir suas obrigações em dia; 2. Que a Prefeitura
disponibilize um serviço telefônico 0800 para que a população possa alertar
sobre animais soltos na cidade; 3. Reivindica da Ecolurb a varrição dos bairros
periféricos da Cidade e não só no centro, particularmente da Urbis, Praça de
Fátima, loteamento Pôr do Sol, Bolivia, Jambeiro, etc; 4. Que a Prefeita informe
a esta Casa quando será reinaugurado o posto de saúde denominado APMI,
localizado em frente ao consultório do Dr. Mustafá Rosemberg; 5. Pede
providências para a recuperação das sinaleiras de nossa cidade que estão com
mau funcionamento, ultrapassadas, danificadas e estão causando riscos a
transeuntes e motoristas; e finaliza dizendo que espera que esteja sendo
negociado, dia a dia, a questão do pagamento dos funcionários da Prefeitura,
referente ao atraso que restou da gestão anterior, que será debatido no
próximo dia vinte de março; TÁSSIO LIMA DA SILVA apresentou uma
Indicação Verbal solicitando do setor de iluminação a reposição de lâmpadas
do trevo do entroncamento de Valença e da Rua Antônio Geminiano dos
Santos, que dá acesso ao Loteamento Estância Azul, assim como no entorno
de toda aquela localidade; CARLOS ANTÓNIO DE JESUS SANTOS ("Ei")
apresentou seis indicações formuladas: 1. Que a administração municipal tome
providências com relação à reposição de lâmpadas e a normalização do
serviço de água para o Bairro da Bolivia; 2. Que o SAAE promova implantação
de rede de água potável para a região do atracadouro, pois as cinquenta
famílias daquela população está pegando água no Guaibim e reclamam que

guela autarquia cobrou 150 mil reais para oferecer esse serviço; 3. Que o
setor competente da Prefeitura tome providências com relação aos diversos
esgotos de nossa Cidade que estão a céu aberto; 4. Solicita implantação de um
poste com quatro braços no antigo módulo policial, no Bairro da Bolivia; 5.
Pede o esgotamento sanitário para o fundo do campo do Jacaré e também
para o loteamento Santa Luzia; 6. Reivindica ao conserto das portas do posto
do Jambeiro e das instalações do prédio escolar daquele bairro; MANOEL DE
JESUS SANTOS (Betão) apresentou cinco indicações formuladas: 1. Que a
secretaria de Infraestrutura conclua com encascalhamento o serviço de
melhoramentos das vias do Loteamento Novo Horizonte; 2. Reposição de ~
lâmpadas do Loteamento Novo Horizonte, particularmente no Quilombo; 3. Que hd
a Prefeitura realize com as suas secretarias um mutirão para promover 1
melhoramentos na feira livre, com a limpeza, reposição de lâmpadas,
dedetização, conserto do telhado, ordenamento de veículos, e segurança com
a guarda municipal; 4. Que o Diretor do SAAE aperfeiçoe os funcionários
daquele órgão no que diz respeito ao atendimento ao público, haja vista as
diversas reclamações com relação ao tratamento oferecido para quem ali se
dirige; 5. Recuperação da estrada que dá acesso à localidade da Beira do Rio
Jequiriçá; RENIVALDO MENEZES DE SOUSA (Rei Maluquinho) apresentou
quatro indicações formuladas: 1. Que a Prefeitura promova melhoramentos no
entroncamento de Valença com reposição de lâmpadas, restauração ~a,
sinalização, recuperação da pavimentação e segurança; 2. Que a Secretaria ~\
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unidades de saúde bem estruturados e com bons profissionais, a fim de
substituir os atuais postos de. saúde que, na prática, não funcionam
satisfatoriamente e nem suprem as necessidades do povo; 3. Que a Secretaria
de Estradas e Rodagens promova a recuperação das estradas da Serra do
Frio, Bananeira, Terra Preta, Sapucaia, Buris, Baixão da Várzea; 4. Limpeza
das ruas do Mangue Seco; IVANILDA MALTA LEMOS apresentou cinco
indicações formuladas: 1. Que a Secretaria de Saúde promova a ampliação do
PSF do Bairro do Tento com o objetivo de implantar uma unidade básica de
saúde, e também a recuperação das atuais instalações com pintura, reforma de
telhado, reposição de revestimento, aquisição de novo medidor de glicose e do
bebedouro, limpeza dos fundos, e na sua parte odontológica fazer a troca da
cadeira do dentista, dos aparelhos de ar condicionado, assim como também
determinar um segurança para coibir a ação de pessoas agressivas que
intimidem os profissionais que lá trabalham; 2. Que a Secretaria de
Infraestrutura promova uma urgente reforma do mercado do peixe; 3. Limpeza
das ruas do Bairro do Tento, assim como a reposição de lâmpadas do trecho
que liga a Praça da Bandeira àquele bairro; 4. Recuperação da pavimentação
da Av. Dendezeiros; 5. Que a Prefeita disponibilize uma área de terra a fim de
ser construída uma vila de pescadores no Distrito de Maricoabo, a fim de tirar
aquele povo da vulnerabilidade social e que venha a ter uma moradia digna; O
Sr. Presidente informou que as indicações dos Senhores Vereadores serão
encaminhadas a seus respectivos destinos; Finda o período do PEQUENO
EXPEDIENTE o Sr. Presidente anunciou a ORDEM DO DIA apresentando em
pauta as seguintes matérias: Processo 08/13, desta Casa, Projeto de Lei nO
06/13, que "Cria a semana da conscientização ambiental no âmbito do

nicípío de Valença", de autoria do vereador ANTONIO BARRETO. Com a
palavra o vereador Jairo Baptista dizendo que sua curiosidade sobre este
projeto é que ultrapassa a questão legislativa, pois a Lei de Diretrizes e Bases
(LDB) estipula que o Poder Legislativo não integra não integra o sistema de
ensino em nenhuma das esferas, entretanto pelo nobre objetivo do autor do
projeto, votará a favor do mesmo. Submetido em votação que foi aprovado por
unanimidade em primeira votação; Processo 06/13, desta Casa, Projeto de Lei
nO03/13, que "Altera redação da Leí 2256 de 1° de novembro de 2012", de
autoria da vereadora IVANILDA MALTA LEMOS. Submetido em e votação que
foi aprovado por unanimidade em segunda e última votação, tomando o nO
2.274 e subirá à sanção do Poder Executivo; Processo 07/13 desta Casa, II
Projeto de Lei nO04/13, que "Denomina Via Pública na Sede do Município", de f
autoria do vereador JAIRO BAPTISTA. Submetido em e votação que foi
aprovado por unanimidade em segunda e última votação, tomando o nO2.275 e
subirá à sanção do Poder Executivo; Processo 09/13, desta Casa, Projeto de
Lei nO07/13, que "Denomina Via Pública na Sede do Município e dá outras
providências", de autoria do vereador ANTÔNIO BARRETO. Submetido em e
votação que foi aprovado por unanimidade em segunda e última votação,
tomando o nO2.276 e subirá à sanção do Poder Executivo; Processo 08/13,
desta Casa, Projeto de Lei nO 08/13 do Poder Executivo, que "Autori
celebração de convênío junto a órgãos das esferas federal, estadual
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em andamento e assinar outros que beneficiem nossa comunidade".
Submetido em e votação que foi aprovado por unanimidade em segunda e
última votação, tomando o nO2.277 e subirá à sanção do Poder Executivo; O
Sr. Presidente submete em apreciação e votação as Proposições Subscritas
dos Edil, quais sejam: REGINALDO ARAÚJO propôs a aprovação de duas
Moções de Aplausos: 1. Ao presidente da OMEV; 2. Ao casal Renato de Sena
Barbosa e Noeme Santana Silva Barbosa; ADAILTON F. DOS SANTOS propôs
a aprovação de uma Moção de Pesar pelo passamento eterno da SI""Celina
Sousa Passos; JAIRO BAPTISTA propôs a aprovação de requerimento
convocando o Diretor do SAAE, Sr. Robenilson de Miranda Reis, para que
possa esclarecer questões relativas àquela autarquia municipal. Todas as
proposições foram aprovadas por unanimidade; Finda a ORDEM DO DIA o Sr.
Presidente anunciou o período do GRANDE EXPEDIENTE dedicado a
comentário gerais, franqueando a palavra: e usou da mesma o vereador
ADAILTON FRANCISCO DOS SANTOS informando que no último dia 08 de
março, nesta Casa, houve uma reunião entre representantes da Secretaria
Municipal de Turismo e de Meio Ambiente e de oito estaleiros de nosso
Município, onde se discutiu as principais dificuldades enfrentadas por estes
trabalhadores. Ao fim, houve um comprometimento por parte do poder público
em dar o apoio possível e necessário aos reclames daquele segmento laboral.
Também sugeriu que a Secretaria de Turismo envie uma comissão para
participar de uma reunião que ocorrerá em Salvador, no próximo dia 19, com o
representante da Secretaria Extraordinária de Estaleiros e Portuários e do
anco do Nordeste, dentre outras autoridades. Também parabenizou diretores,
selho fiscal e funcionários da ASCOOB - Cooperativa de Crédito Rural da

Costa do Dendê pela realização da assembleia no dia 09 de março, no Mirante,
onde fazem um grande trabalho, servindo de exemplo para nossos gestores
por conta da transparência e zelo na aplicação dos recursos públicos. O Edil
fez menção à questão do lixão que se encontra no Orob6, o qual considera
uma vergonha para Valença, haja vista os recursos públicos que foram gastos
para aquisição de terreno e construção de aterro sanitário, mas que até hoje
continua prejudicando a vida daquele povo que tanto produz para nossa
Cidade, por isso espera que a atual gestão, em conjunto com a CONDER que
é o órgão competente para cuidar desse problema, tome as devidas
providências, lembrando que nos dias 21e 22 acontecerá em Salvador um
encontro que discutirá exatamente sobre resíduos sólidos e será uma
oportunidade de debater com os maiores especialistas no assunto. "Nosso
pedido é para que Valença acorde para a situação que se encontra naquela
região do OroM, que é o lixão. ~ uma questão não só ambiental, mas também
de saúde pública", ressaltou Adailton; Com a palavra o vereador BENVINDO
SOUSA LUZ dizendo que se faz necessário que o coordenador de limpeza da
empresa ECOLURB esclareça à população quais as dificuldades para limpeza
e varrição das ruas da Cidade. O Edil, explica que vem recebendo diversas
queixas de que não há garis trabalhando, isso somado ao crescimento de
bairros e populacional, precisa-se também do aumento de pessoal por parte :\
empresa. "O motivo seria na distribuição de pessoal ou é necessário
contratação de mais mão de obra?", guestiona Benvindo. Quanto ao oficio Iid.• ~~
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no expediente de hoje e encaminhado pela Santa Casa de Misericórdia em
resposta às críticas do Edil, considera que foi utilizado termos duros como
"egoísta", "clientelista" e "assistencialismo", haja vista que, como todos são
vereadores que ajudam o povo, ao se generalizar, todo o Poder Legislativo foi
desrespeitado, mesmo tendo um direcionamento pessoal. Diz que há 15 anos
trabalha com saúde pública, gosta do que faz, e estar envolvido na politica não
quer dizer que seus objetivos sejam pessoais mas sim em prol do bem comum.
"Se eu estou aqui é porque a população de Valença me elegeu para fiscalizar,
cobrar e criticar quando for necessário, então é isso que vou continuar a fazel",
ressaltou; Com a palavra o vereador ANTONIO BARRETO SILVA comentando
sobre o problema dos animais soltos em nossa Cidade, pois é preciso uma
fiscalização mais rígida com relação a isso. Lembra que o desrespeito é tão
grande que chegou ao ponto de um indivíduo cortar o arame da cerca de
contenção do local onde os animais são recolhidos após a captura, que é no
Novo Horizonte. Para o Edil, há um descrédito com relação às leis de nossa
sociedade e cada um quer fazer as suas próprias. "t necessário que a Prefeita
continue esse trabalho de modo austero no que diz respeito ao recolhimento
desses animais, doa em quem doer", disse Barreto em 10m enérgico; Com a
palavra o vereador FABRIcIO FONSECA LEMOS informando que hoje foi
realizada uma reunião no colégio Castelo Branco com 50 pais de alunos, para
tratar os diversos problemas que estão adiando o começo do ano letivo
daquela escola. O Edil faz a leitura do relatório enviado pela diretora em que
lenca tais problemas e que necessitam ser solucionados. "t triste, é doloroso
ando vemos uma cidade em que a droga vem assolando e um colégio tem

seu calendário escolar atrasado por falta de água", lamentou Lemos, que teve
a promessa de um diretor de que até sexta-feira (08) as providências seriam
tomadas. Parabenízou o evangelista Marcelo Batista pelo evento em
comemoração ao 1° ano do programa "Semeando a Palavra", que ocorreu nos
dias 9 e 10 de março, na Igreja Lírio dos Vales. E finalizou parabenizando o Sr.
Ivan Fonseca, presidente da ASCOOB - Cooperativa de Crédito Rural da Costa
do Dendê e toda a diretoria pela realização da assembleia no dia 09 de março,
demonstrando muita transparência e competência para seu crescimento; Com
a palavra o vereador JAIRO DE FREITAS BAPTISTA tecendo comentários a
respeito de seu requerimento de convocação do Sr. Robenilson Miranda,
Diretor do SAAE, para que o mesmo venha explicar à população do motivo de
nossa água estar suja (Baptista apresenta à todos os presentes duas garrafas
plásticas contendo, em suas palavras, água proveniente de torneiras de duas
residências distintas e que tem uma coloração lodosa), e o que está
acontecendo para se racionar a água, assim como explique sobre os recursos
federais que foram remetidos e estão sendo aplicados em Valença ou parados
atualmente. Lembra ao Sr. Augusto da Secretaria de Infraestrutura para tomar
providências com relação a um buraco na Rua Dalmo Góes. Diz ao vereador
Adailton que a administração anterior, por irresponsabilidade, perdeu o prazo
para se cadastrar junto ao programa de resíduos sólidos, em agosto do ano
passado. "Vamos ter que começar tudo de novo e o lixo que está no Orobá t '
que ficar por último porque terá de se enquadrar novamente". Quanto à cer
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deplorável e, caso continue, Valença poderá se tornar uma cidade sem lei.
Questiona se a administração prestou queixa para que a polícia identifique o
meliante e, caso venha a identifica-lo, terá de ser punido. E finaliza fazendo
menção a respeito da CIP - Contribuição de Iluminação Pública, uma taxa
arrecadada pela Prefeitura e que serve, exclusivamente, para aquisição de
lâmpadas e braços, entretanto, esta verba está servindo para pagamento das
contas de seus imóveis. Então a Coelba, por sua vez, não repassa o dinheiro
que arrecadou do cidadão. Portanto, o Edil considera isso algo desonesto,
porque deixa a cidade às escuras, facilitando ações de meliantes e o cidadão
sofrendo; Com a palavra o vereador TÁCIO LIMA DA SILVA também criticando
a atual administração no que tange à inoperância em questões simples, como
as indicações que vem realizando, mas que até o momento nenhuma resposta
lhe foi dada. Denuncia que esteve no depósito da merenda escolar, mas o que
encontrou foi alimentos estragados e vencidos a meses. Particulariza o
problema da falta de iluminação pública da cidade, dando o exemplo do
Loteamento Estância Azul, onde contou sete postes às escuras. "Queremos
mudanças, pois o povo nos tem cobrado. Quero deixar claro que não estou
fazendo oposição à Prefeita e estou à disposição para ajudar, mas se um
secretário não tem competência para resolver problemas, o jeito é trocá-lo",
finalizou; Com a palavra o vereador CARLOS ANTÔNIO DE JESUS SANTOS
("Ei") cobrando da Prefeita sua promessa de campanha para dar neste ano as
fardas escolares dos alunos do municipio, entretanto até o momento isso não
foi feito. Critica a empresa de limpeza pública pela falta de garis na cidade e,
consequentemente, não tem varrição nem a limpeza adequada; Com a palavra
o vereador MANOEL VALTER DOS SANTOS (Vavá) cobrando da Secretária
de Saúde, Viviane Oliveira, a reabertura dos postos de saúde do distrito do
Orobá e da localidade do Tarimba, pois está afetando mais de dez mil
habitantes que necessitam de profissionais e de medicamentos básicos que
fla~tahmc?nstantemente, comlo dParaddiabetes e pariad preVsslão, aléOmEdd~1~l!\..
eis manlose que vem asso an o to a a zona rura e a ença. I
considera isso um estado de calamidade pública; O Sr. Presidente, verificando
não haver mais quem queira fazer uso da palavra no período do Grande
Expediente, o finalizou, e após agradecer ao público presente e aos
Vereadores, declarou encerrada a sessão. Do que para constar, Eu, AÉCIO
FLÁ.VI~. SOUSA'f:~ial Legislativo, Lavrei a presente Atê})".... -,t-
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